

Празднование Дня Сталинской Конституции за рубежом

ЮГОСЛАВИЯ

БЕЛГРАД, 6 декабря. (ТАСС). В честь Дня Сталинской Конституции Общество культурной связи Югославии с СССР провело торжественное собрание, на котором присутствовали члены президиума Народной Скупщины ФНРЮ, председатель Совета Министров Народной Республики Сербия Петкович, члены правительства, послы СССР в Югославии т. Давренчич и другие. С докладом выступил министр юстиции ФНРЮ Фрол, подчеркнувший международное значение Сталинской Конституции. «Сталинская Конституция, — сказал Фрол, — является лучом света и яркой опорой для духовного вооружения всех свободомыслящих сынов человечества, укрепляет веру в прогресс человеческого общества, является стержнем свободы и мира, завоеванным на мучительных путях империализма».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 6 декабря. (ТАСС). Праздник Сталинской Конституции широко отмечается в Чехословакии. «Значение Сталинской Конституции, — пишет газета «Руте праж», — выходит далеко за рамки границ Советского Союза. Это — самая демократическая конституция во всем мире». Газета «Право лиду» пишет: «Сталинская Конституция является главной причиной великих внешнеполитических и внешнеэкономических успехов Советского Союза. Советское государство стоит во главе демократии и является твердой опорой мира во всем мире».

К пребыванию Даллеса в Париже

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). Вчера в американском посольстве в Париже личный советник государственного секретаря США Даллес устроил пресс-конференцию, на которой присутствовали французские и иностранные журналисты. Даллес заявил, что он встретился с некоторыми членами французского правительства. Ответив на вопрос о Руре, Даллес сказал, что «концепция французского правительства очень близка к концепции американского правительства. Существуют лишь расхождения в деталях». По поводу слияния английской и американской оккупационных зон Германия Даллес утверждал, что это слияние даст «положительные результаты», и добавил, что если Франция согласится на слияние с англо-американской зоной, то «результаты этого будут вполне удовлетворительными». Даллес особо подчеркнул, что после его переговоров в Париже не никаких «завязанных прений», которые разделяли бы оба правительства в вопросе о Германии.

Письма из Германии

5. Не клеится...

Широко объявленный генералом Клеем поход против коммунизма натолкнулся на неожиданные для генерала препятствия. Клей явно переоценил свое влияние, и свои силы. Трудно, например, газету христианско-демократического союза «Франкофюрер воле прессе», даже при максимальной позорности генерала Клея, обвинить в гонимых синах при Советском Союзе и приверженности к демократии, но и она, чтобы не расстроить читателей, вынуждена писать: «Если кто-либо полагает, что мы оный должны поднять старый флаг авторитаризма, то ему следует помнить, что «антикоммунизм» уже был опробован и преступная политическая власть в Европе». Лишь два процента газет американской зоны приняли участие в недавнем походе. В английской зоне и того хуже. Джон Буш, как это случается не раз, вихляючку втянул американского дядюшку Сама в опасную операцию п... полвека. В последнюю минуту кое-кто из местных джон бушей не рискнул участвовать в непопулярной среди широких масс травле Советской страны, беспартийный поэт, который по разному флашам и чиновничьям-чиновничеству сплел пылкую историю, сплел пароды от рабаства. На последней пресс-конференции генерал Клей был вынужден признать, что «новая политика информации (так он, очевидно, осторожно выдает антикоммунистический посыл) не привела еще к заслуживающим упоминания результатам». Генералу Клею вторит лжедоктор Курт Шумахер. Он возмущен техникой американской антикоммунистической кампании.

РУМИНИЯ

БУХАРЕСТ, 6 декабря. (ТАСС). Вся румынская печать широко отмечает День Сталинской Конституции. Газеты посвящают этому событию переписные статьи. На первых страницах помещены портреты Генерала-Иосифа Сталина. В опубликованной газетой «Скифия» факсимиле-тра-Потру Гроза говорится: «Сталинская Конституция — это выражение самой передовой демократии мира, демократии социалистической страны. Она является примером и светлым идеалом для всех народов, идущих по пути действительно народной демократии».

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 6 декабря. (ТАСС). В клубе «Форум» состоялось торжественное заседание, посвященное Дню Сталинской Конституции. Присутствовали видные деятели общественной и культурной жизни страны, а также советский посланник Г. М. Чушкин. Заседание открыл председатель общества культурной связи Венгрии с СССР профессор Руняк. С докладом о Конституции СССР выступил министр юстиции Рие Иштван. День Сталинской Конституции отмечает вся венгерская печать. «Трудящиеся Советского Союза», — пишет газета «Сабалдо», — отмечают единичную государственную Сталинскую Конституцию покровительством и большим ростом промышленности. Эта конституция, созданная на основе истинных сталинских принципов и укрепления Советского государства, является самой демократической конституцией мира».

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 6 декабря. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство передает, что вчера Общество культурной связи с СССР устроило в Тиране вечер, посвященный Дню Сталинской Конституции.

Вручение верительных грамот посланником СССР в МНР

УЛАН-БАТОР, 6 декабря. (ТАСС). Вчера председатель президиума Малого хурала Монгольской Народной Республики Буманда принял чрезвычайного и полномочного посланника СССР в МНР Ваджова, вручившего свои верительные грамоты. При вручении верительных грамот присутствовали премьер-министр и министр иностранных дел МНР маршал Чойбалсан, заместитель министра иностранных дел Дамзурин и ответственные работники министерства иностранных дел МНР.

Новая конституция Болгарии окончательно принята Великим Народным Собранием

СОФИЯ, 5 декабря. (ТАСС). Вчера Великое Народное Собрание окончательно приняло новую конституцию Народной Республики Болгарии. Заседание Великого Народного Собрания проходило в торжественной обстановке. Присутствовали все депутаты, члены правительства во главе с премьер-министром Г. М. Димитровым, представители политических партий и массовых организаций, члены дипломатического корпуса, а также многочисленная публика. Заседание открыл председатель Великого Народного Собрания Васил Болдуров. После принятия проекта конституции в третьем чтении началось окончательное голосование, сопровождавшееся личной подписью каждого депутата. Все 365 присутствовавших на заседании депутатов единодушно голосовали за проект новой конституции. Объявление результатов голосования было встречено бурной, продолжительной овацией. Собрание около здания парламента тысячи граждан Софии приветствовали принятие Великим Народным Собранием акта огромного исторического значения. В честь новой конституции был произведен артиллерийский салют.

Выступление Ловетта на заседании сенатской комиссии по ассигнованиям

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс в Вашингтоне, выступая на заседании сенатской комиссии по ассигнованиям, обсуждающей вопрос об ассигновании средств на оккупацию так называемой временной Франции, Италия и Австрия, исполняющий обязанности государственного секретаря США Ловетт указал, что Соединенные Штаты прекратят оказание такой помощи в случае, если коммунисты возьмут в свои руки контроль в какой-либо из этих стран.

Меры по экономии продовольствия в США

ВАШИНГТОН, 6 декабря. (ТАСС). Так называемая правительственная комиссия по международным продовольственным проблемам в составе министра земледелия США Андерсона, министра торговли Гарриана и заместителя государственного секретаря Ловетта 4 декабря объявила, что она продолжит кампанию по экономии продовольствия. Комиссия потребует, чтобы владельцы инвентарных заводов, которые должны были в двухмесячный период 25 декабря вновь приступить к выпуску продукции, сформулировали новый план экономии сырья. Она потребует также, чтобы владельцы инвентарных заводов, согласившиеся до 1 февраля не использовать пшеницу и сократить потребление мяса, продолжали претворение этих мероприятий. Комиссия потребует, чтобы фермеры боролись с потерями зерна на фермах.

Положение во Франции

Совет республики принял чрезвычайный закон Шумана

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). Совет республики, являющийся второй палатой французского парламента, в свою очередь одобрил принятый Национальным собранием законопроект о так называемой «защите свободы труда». Продолжительные дебаты носили бурный характер. Члены Совета республики — коммунисты выступили с резкими протестами против этого законопроекта, направленного против бастующих рабочих. Коммунист Вийяр назвал этот законопроект «юридическим мучолом, которому нет названия». Вийяр заявил, что этот законопроект «открывает дверь любому произволу». Предложенный коммунистами контрпроект был отклонен Советом республики. Правительственный законопроект, поставленный на голосование, был принят 217 голосами против 82 (коммунисты).

В Национальном собрании

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). Вчерашнее заседание Национального собрания было посвящено обсуждению интерpellации коммуниста Мориса Мишеля (депутат от департамента Дром) по поводу серьезных инцидентов, имевших место вечером 4 декабря в городе Валанс-сюр-Рон. Депутат Мишель, находящийся в этом городе, рассказал об инцидентах, в результате которых, как известно, было убито 2 демонстранта и ранено 10 демонстрантов. «Недостаточно большое число законов — нужна еще кровь», — сказал Мишель. Депутат обвинил полицию в том, что она стреляла по бастующим. «Сначала полиция брехала бреху о слезоточивом газе, затем начала стрелять», — продолжал Мишель. — Тогда я объявил грузу своей депутатской лопотой и потребовал, чтобы прекратили стрельбу». Мишель заявил, что ответственность за эти события падает на профета, и потребовал «наказать убийц и отозвать профета». С отменой интерpellации выступил министр внутренних дел Жюль Мок, который пытался оправдать действия полиции и возложить ответственность за инциденты на депутата Мишеля. Депутаты-коммунисты ответили на заявление министра криками: «Убийца! Убийца! Преступления! Преступления!» Правительственные депутаты

Из зала суда

Генерал-убийца

Сегодня в Киншве начался судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории Молдавии. Дело слушается военным трибуналом Одесского военного округа под председательством полковника юстиции Зюнова, при членах трибунала подполковники юстиции Алексеев и подполковник юстиции Фомичев. Государственный обвинитель — генерал-майор юстиции Иранский. Прокурорствующий оглашает обвинительное заключение. Страница за страницей раскрываются картины страшных злодеяний гитлеровцев. Больше всего слышны рассказы о зверствах и убийствах людей. Сорваны сотни человек, угнанных в рабство. Потромы, грабежи, разрушения. Только один материальный ущерб, причиненный оккупантам населению Молдавии, колхозам, совхозам, государственным предприятиям и общественным учреждениям, превышает, по неполным данным, 13 миллиардов рублей. На каменные лютенные десять фашистских головорезов, среди которых шесть румынских предателей Гитлера. Подсудимый фон Девин-Кребе, бывший генерал-майор германской армии, бывший командант города и начальник Киншвевского гарнизона.

Международный шахматный турнир славянских стран

5 декабря при доигрывании незаконченных партий Ботвинник одержал победу над Платером и сделал ничью с Котомым. Не возобновляя игры, сданные Боллареской Сокольскому и Сокольскому Болларескому, Смыслов с Трифуновичем согласился на ничью. Вничью после интересной борьбы закончилась также партия Пахман — Рагозин. Керес проиграл Рагозину, а у Сокольского выиграл трудный ладный эндшпиль. Котов выиграл у Новотеловой. Вчера состоялся седьмой тур. Ботвинник быстро получил подавляющую позицию против Цветкова, затем пешечным проигрышем в центре вскрыл линии для вторжения своих фигур и стал выигрывать одну за другой пешки ферзевой фланга ладный эндшпиль. Котов выиграл у Новотеловой. Прекрасно выиграл Смыслов черными у Боллареского. Он смело позволил Болларескому создать опасный пешечный центр, но зато и сам получил пешечный перевес на ферзевом фланге. Проходные пешки Смыслова вскоре двинулись неудержимо в ферзи. Пешки Боллареского затормозить их продвижение привели только к тому, что его король попал в матовую сеть. Первое поражение в турнире потерпел югославский мастер Трифунович. Он играл белыми против Рагозина. Советский гроссмейстер толпой жертвой пешки захватил атаку и провел ее со свойственной ему четкостью. Эффективный финальный ход ладный эндшпиль Трифуновича перед выигранной отдал ферзя или получить мат. Партия Пахман — Котов после сложной борьбы закончилась вничью. Оригинально разыграл черными дебют Боллареский против Кереса. Он сумел добиться преимуществ двух слонов и создал проходную пешку. Но Керес играл очень изобретательно, инициатива перешла из рук в руки. Партия отложена на материальном равенстве в обоюдоострой позиции. Отложены и остальные партии. У Лигорича — некоторые позиционные преимущества против Сокольского. Новотеловым в отложенной позиции против Платера имеет косяк взамен двух пешек. У Холмова против Котина — линия пешки, но предстоит еще много сложной игры. После семи туров выиграл Ботвинник, у которого пять с половиной очков. За ним следует Котов, имеющий пять очков. Сегодня на турнире игры нет. Очередной, восьмой тур состоится в понедельник. В нем встретятся Сокольский с Ботвинником, Пахман с Кересом, Котов с Платером, Рагозин с Боллареским, Боллареский с Трифуновичем, Смыслов с Котинауэром, Холмов с Лигоричем и Цветков с Новотеловой. Мастер В. ПАНОВ.

Прибытие в Москву Министра Торговли Великобритании г-на Г. Дж. Вильсона

Для возобновления прерванных в мае месяце с г. переговоров 5 декабря в Москву прибыл Министр Торговли Великобритании г-н Г. Дж. Вильсон с группой сопровождающих лиц. На аэродроме г-на Вильсона встречали: Заместитель Министра внешней торговли СССР М. А. Меньшиков, Торговый Представитель СССР в Великобритании В. А. Клепов, Начальник Отдела Великобритания Управления Торговых Договоров МВТ СССР В. В. Мортвинов и Начальник Протоколного Отдела МВТ СССР П. Н. Кузнецкий. Прибывших также встречали Посол Великобритании г-н М. Петерсон и члены Британского Посольства в Москве.

Прибытие в Москву Шведской Торговой Делегации

6 декабря в Москву прибыла Шведская Торговая Делегация, возглавляемая Посланником г-ном К. Бёкк. В состав Делегации входят представители шведской промышленности и эксперты. На Ленинградском вокзале Делегацию встречали: Член Коллегии Министерства Внешней Торговли СССР П. П. Кузьмин, Торговый Представитель СССР в Швеции А. А. Павлов и Заместитель Начальника Протоколного Отдела МВТ СССР П. М. Труфанов. Делегацию также встречали Временный Посол в Делаш Швеции г-н М. Припп и члены Шведского Посольства в Москве.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. Издатель: ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАДИОВЕЩАНИЯ 7 декабря вечером

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (из вещания 1947: 1724; 4208; 3046; 1973; 2562; 1945 четв.) 19.30 — Трансляция концерта из Свердловска. 20.00 — Концерт Государственного русского народного оркестра. 21.05 — Самфонический концерт. 21.40 — Телевизор. В. Линьковский «Ясноты и красноты» сценарий и режиссура и социальная музыка. 22.00 — Трансляция концерта Краснознаменного имени Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. 22.40 — Звездный концерт. 00.05 — Шахматный анализ «Последние известия». 00.15 — Концерт оперетты.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало: утренние спектакли в 12 ч. дня, вечерние — в 7 ч. 30 мин. вечера). БОЛЬШОЙ ТЕАТР — утро «Вальскарабей фантазия», вечер «Шелесты» «Новая». ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО ТЕАТРА — утро «Русская», вечер «Трагедия». МХАТ СССР им. ГОРЬКОГО — утро «Синяя птица», вечер «Два Вана». ФИЛИАЛ МХАТ — утро «Идеальный муж», вечер «Лубочная развлек». МАЛЫЙ ТЕАТР — утро «Пигмалион», вечер «32 тека, кто в море». ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — утро «Вендетта» ночь, вечер «Инженер Сергеев».